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ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ ЕКСПОРТУ В 

ІНТЕГРАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ ЄАЕС 

 

Коопераційне виробниче співробітництво в інтеграційному 

середовищі  ЄАЕС спрямоване на виробництво 

конкурентоспроможної продукції та її експорт. Доля податкових 

надходжень від ЗЕД в доходах республіканського бюджету 

Республіки Білорусь в 2018 році склала 22,6% (найбільший 

показник серед країн-членів ЄАЕС), тому розвиток експорту 

відіграє особливу роль у забезпеченні доходів  бюджету [1; 2]. 

До системи фінансових заходів державної підтримки 

експорту в Республіці Білорусь належать: експортне кредитування 

і факторинг з компенсацією втрат банкам; страхування експортних 

ризиків з державною підтримкою; стимулююче оподаткування; 

лізинг за державними програмами. 

Інституційна структура підтримки експорту в Білорусі 

представлена наступними організаціями: 

1. Білоруське республіканське унітарне підприємство 

експортно-імпортного страхування «Бєлексімгарант» – страхова 

компанія, уповноважена на страхування експортних ризиків з 

підтримкою держави; 

2. ВАТ «Промагролізінг» – створене для реалізації 

ефективного механізму міжнародного лізингу та просування 

продукції, виробленої в Білорусі, на зовнішній ринок на умовах 

лізингу; 

3. Інформаційне республіканське унітарне підприємство 

«Національний центр маркетингу і кон'юнктури цін» забезпечує 

комплексну інформаційно-маркетингову підтримку ЗЕД суб'єктів 

господарювання, в т.ч. представлених на порталі export.by – 

комплексній віртуальній виставці білоруських суб'єктів 

господарювання; 

4. Білоруська торгово-промислова палата – створена з 

метою сприяння розвитку підприємницької діяльності в Білорусі, 
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інтегрування економіки Білорусі у світову господарську систему, 

створення сприятливих умов для зміцнення зовнішньоекономічних 

зв'язків суб'єктів підприємницької діяльності з іноземними 

партнерами; 

5. Міжурядові комісії (комітети, ради), ради ділового 

співробітництва із зарубіжними країнами; 

6. Банки, ВАТ «Банк розвитку Республіки Білорусь», 

лізингові компанії. 

З метою підвищення ефективності державної підтримки 

експорту в Республіці Білорусь серед інших пропонуються [3] такі 

заходи, як створення спеціалізованого фонду для фінансування 

потреб експортоорієнтованих малих і середніх підприємств в 

кредитних ресурсах; надання адресної підтримки через даний фонд 

підприємствам, що діють в пріоритетних секторах економіки та 

виробляють експортну продукцію; створення механізму 

координації підготовки та проведення бізнес-місій за участю 

галузевих підприємств і організацій країн ЄАЕС в треті країни. Всі 

ці заходи можуть бути реалізовані в рамках лібералізації послуг на 

загальному фінансовому ринку, що формується. 

Порівняльний аналіз інструментів підтримки експорту в 

країнах ЄАЕС, показує, що певне «значення в стимулюванні 

експорту має інформаційне, консультаційне, маркетингове, 

технічне і фінансове сприяння експортерам» [3]. Можна 

погодитися з думкою, що експортери потребують сучасної системі 

зовнішньоторговельної інформації і створення єдиного 

інформаційного простору в сфері експортно-імпортних операцій. 

Відзначимо, що в 2018 році була представлена торгівельна 

платформа для країн ЄАЕС для забезпечення прискореного 

просування товарів на території Союзу, яка дозволяє об'єднати 

виробників, продавців і покупців продукції на одному майданчику, 

де учасники угоди будуть впевнені в надійності і порядності один 

одного. Крім того, в ЄАЕС впроваджено інструменти фінансової 

підтримки експорту продукції, виробленої на коопераційній основі 

(таблиця 1). 
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Таблиця 1 – Фінансові інструменти підтримки експорту 

продукції, виробленої на коопераційній основі в ЄАЕС  

Напрямок Характеристика 

1. Страхова 

підтримка 
 координація діяльності експортно-

кредитних агентств; 

 розвиток співстрахування і 

перестрахування експортних ризиків між 

національними експортно-кредитними 

агентствами; 

 вдосконалення заходів державної 

підтримки експорту товарів, робіт, послуг 

2. Кредитна  

підтримка 
 консультативний орган банків розвитку 

держав-членів ЄАЕС; 

 врахування в рамках існуючих програм 

фінансування підтримки експорту 

продукції; 

 співробітництво між банками розвитку 

держав-членів ЄАЕС; 

 розвиток механізмів підтримки 

кредитування експорту 

3. Лізингова  

підтримка 
 врахування інструментів з фінансування 

лізингових операцій та зниження валютних 

ризиків за ними; 

 участь лізингових компаній держав-

членів в програмах  підтримки експорту 

банків розвитку держав-членів 

Джерело: власна розробка на основі даних ЄЕК. 

Отже, розвиток коопераційного виробничого 

співробітництва і зовнішньої торгівлі в інтеграційному середовищі 

ЄАЕС в умовах соціально-економічних трансформацій вимагає 

відповідного фінансового забезпечення, банківського 

обслуговування, страхування та інших інструментів підтримки 

експорту продукції, виробленої на коопераційній основі. У зв'язку 

з цим можна стверджувати, що національні системи підтримки 

експорту в державах-членах ЄАЕС не в повній мірі відповідають 

завданням ефективної експортної політики ЄАЕС. Тому 
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необхідним є розвиток єдиної системи підтримки експорту 

продукції, виробленої на коопераційної основі в ЄАЕС, який 

містить страхові, кредитні та лізингові інструменти фінансової 

підтримки. 
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Банковская система Беларуси как основной инструмент 

реализации финансовой политики государства, и ее сравнение 

с опытом зарубежных стран 

 

Успешность развития финансовой системы любой страны, в 

том числе и Беларуси, зависит от понимания её потенциала и 

возможностей для её совершенствования. Целью данной работы 

является рассмотрение банковской системы Беларуси, сравнение 

ее с системами других стран, советы относительно того, что наша 

страна может почерпнуть из зарубежного опыта других стран. 

Для начала стоит определиться с тем что такое банковская 

система. Банковская система - совокупность различных видов 

национальных банков и кредитных организаций, действующих в 

рамках общего денежно-кредитного механизма. Ей стоит уделить 

особое внимание, так как она является ядром финансовой системы 
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